

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.

Működési ára: Egész évre 12 K. Negyedévre 3 K. Tanítóknak, Jegyzőknak 10 K.
Egy szám ára 24 fillér.

Az »Udvarhelyvármegyei Jegyzői Egylet« hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 14 sz. — Megjelenik minden vasárnap
Nyilvántér soronként 80 fillér.

Biztosság és világosság.

Az idegrendszerében tulfeszített magyar közönség országgyűlésének történelmi nevezetességű ülészaka kezdődött 20-ikán. Ekkor nyújtotta be a kormány az 1917/18. évi állami költségvetés tervezetét, mely először tájékoztat arról az izgató kérdéstről: mennyibe került eddig a háború s mik azok a jövedelmi források, melyekből az államháztartás rendkívüli kiadásai fedezetet találnak.

A politikai helyzetet befolyásolhatják mellékkörülmények, a politikai hangulatokra több-kevesebb befolyást gyakorolhatnak népszerű és népszerűtlen intézkedések, a hol azonban az ország vitális pénzügyi és gazdasági helyzete forog kérdésben, ott csak egy szempont lehet mértékadó: az ország tényleges érdeke. Már pedig ma az ország legfőbb érdeke, ezen fog megfordulni minden politika, hogy pénzügyeit hozzuk annyira rendbe, miszerint ez azután ne zavarja a politikát.

Wekerle miniszterelnök bátorságának, a mai helyzetben ilyen javaslatokkal és perspektívával lépni a nyilvánosság elé, ugyancsak az ő erős hite és forrása. Az a hite, hogy ez a nemzet elég komoly és érett arra, hogy nagy idők nagy követelményeit megérti, még ha azok népszerűtlenek is. E hitében nem is fog csalódnai, mert bármily fájdalmas az operáció, a melyet a pénzügyminiszter kénytelen végrehajtani, tisztában vagyunk vele, hogy az ország minden erejének megfeszítésére szükség van, hogy egyrészt az államháztartás egyensúlya meg ne zavartassék, másrészt pedig, hogy a vállalt kötelezettségeknek, így a hadikölcsönök kamatainak megfizetésének, meg tudjon felelni.

A Ház munkarendjében a költségvetés, s így az adójavaslatok tárgyalása megelőzi a választójogi reformról szóló törvényjavaslatot, mert az mindennél égetőbb, sürgősebb háborús szükséglet képez, hogy a pénzügyi kormány ne rövid lejáratu indemnitásokkal dolgozzék tovább, hanem rendszeres költségvetéssel, mely biztosságot teremt és világosságot derít az államháztartás egész helyzetére. Mert mindnyájunkat az érdekel legelső sorban, hogy miből és milyen módon kívánja a kormány fedezni a hadügyi terheket és a háborús kölcsönök kamatait? A háborúviselés okozta sebek gyógyítása, szociális intézmények alkotása, hadiárvák, özvegyek, rokkantak istápolása miből nyer fedezetet? Van-e pénz mindenre a felgyülemlett rengeteg kiadásra? A háborús szerencsés befejezésén kívül ezek a kérdések érdeklők a nagyközönséget és a mikor így legnagyobb a szükség, Magyarország pénz-

ügyi kormányzatának hajóját ismét az a Wekerle Sándor irányítja, a ki a maga zseniális, nagyszabású koncepcziójával, minden idők legnagyobb fináncziális és közgazdasági szaktudásával az államháztartás egyensúlyát mindannyiszor helyreállította.

Wekerle első háborús költségvetése most is megnyugtató. A számok igazságával felel meg azokra az aggodalmas kérdésekre, hogy jut-e mindenre pénz? Jut. A rengeteg új kiadás fedezésére természetesen új jövedelmi forrásokat jelöl ki. Az adózás sohasem volt népszerű, de úgy látjuk, hogy a Wekerle adóreformja ebben a tekintetben is kivétel. Ha nem lesz népszerű, nem is lesz népszerűtlen, mert — igazságos. A progresszivitás elve szerint azokat adóztatja meg, a kiknek van miből, a kik a háborún sokat kerestek, felgazdagodtak, és végtére is a legfőbb elv az, hogy az állam csődbe ne kerüljön, pénzügyi tekintetben konszolidálódjunk és valánk megjavuljon.

Győzelmes béke.

A hetedik nemzeti hadikölcsön — melynek aláírási ideje most a napokban kezdődött és december közepéig tart — a siker legszebb reményében kecséget s máris nagy eredményeket mutat. Királyunk tizenkét millióval kezdte meg a jegyzést s az ő nemes példáját követve az ország mágnásai, nagybirtokosai, nagykereskedői hamarosan szintén milliókkal szaporították a kezdés összegét. Az aláírások száma napról-napra növekszik. Még külföldről is tömeges jegyzések érkeznek.

A nehezebben mozduló vidéki kispolgárságunk, kisgazdatársadalomunk az első napokban még gyéren szállingózik ugyan az aláíró asztalokhoz, mindazonáltal meg lehetünk győződve, hogy ez a társadalmi osztály most is éppen úgy meg fogja tenni a maga hazafias kötelességét, mint az előző hadikölcsönöknél, a melyeknek csak felerészét adta a nagytőke, míg a másik felerészét az ugynevezett kiscemberek hangyamuksója rakosgatta össze.

Bizonyosak lehetünk benne, hogy a hetedik hadikölcsön sikerének javarészét most is a polgárság fogja biztosítani, nemcsak azért, mert már a nép minden rétegében köztudattá vált, hogy mindenki, a ki részt vesz a hadikölcsönben, saját vagyonát javítja, hanem azért is, mert most, a midőn Olaszország elleni offenzívánk vagy sikere mellé az oroszországi harmadik fordalom rohamos eseményei járulnak — mindenki szinte ösztönyszerűleg érzi, hogy a háború befejezésének órái közelegnek. Ezt az időt a hadikölcsönre való jegyzés még közelebb hozhatja, mert minden kövény egy jól felszerelt harcász katonát, vagy gépjárműt jelent. Már pedig katonák és fegyver, ezek döntik el a lombard-velencei sikon a háború sorsát, ezek hozzák meg nekünk a győzelmes békét.

Tisztviselők kertészeti szövetkezete.

Czélhoz vezető utra lépett Székelyudvarhely város tisztviselőikara. Egy értékes perspektívával bíró vállalkozásba kezdett, amittől a jobb lét kellemes óráiban fázva fordult el, de ami akkor is oly értékes és becses tartalommal bírt, mint most, a nyomor és szenvedés óráiban.

Kertészeti szövetkezetet alakít a tisztviselői kar és a székelyudvarhelyi tisztviselői községlet mozgalmi között egy nap sines oly becses, oly messze kiható jellegű, mint nov. hónap 17-ik napja, mikor az összegyűlt tisztviselők eskasága Gál Ferencz kir. járásbíró elnökle alatt egyhangu lelkesedéssel tette magáévá a város polgármester által referálásra felkért Gál Imre méhészeti szakfelügyelő javaslatait és előterjesztéseit s mondtotta ki, hogy a kertészkedő szövetkezetet 50 koronás részesjegy kedvezményes lefizetési módozataival az országos központi hitelszövetkezet keretében megalakítja.

Hogy pedig a megalakuló kertészeti szövetkezetbe minél több tisztviselő beléphessen, felkérte az értekezlet, a város polgármesterét, hogy folyó évi december hó folyamán a legszélesebb körben közreadandó felhívással az alakuló gyűlést hívja össze, a tisztviselői egyesület elnöksége pedig a részesjegyek aláírási ívét hivatalonként bocsaása közre, hogy az alakuló gyűlés megtartásáig a tagok számbavételvé, a gyűlésen az igazgatóság, a felügyelőbizottság s az intéző tisztviselői kar megválasztható legyen, ennek pedig módjában álljon a szükséges földterület bérleti leköltését a tél folyamán, parcellázását pedig a kora tavasszal eszközölnie.

Lapunkban több ízben foglalkoztunk ez eszmével s ajánlottuk az illetékes körök figyelmébe s most, hogy az eszme testet ölt, igazi benső megnyugvással szögezzük le, hogy a tisztviselői kar e határozatával méltó önmagához s bizonyosságát adta iskolázottságának. Megértette az idők s a fejlődés követelményeit, mert a szövetkezeti kertészkedés ha pusztán magában nem is mutat mást, mint csak a tisztviselők reális önségiségét, mégis kihatásaiban sokat jelent; jelenti ennek a tőkészegény városnak kiépülési forrását, kulturális jövőjét.

Természetes, hogy a szövetkezeti kertészet egyelőre szorény keretekben indul meg. Nem is lehet másképp, de nem is szükséges. Eltévostené a czélt és eszközöket, ha a kiindulási pont nem a tisztviselők veritékéből nyere az erőt. Ezt különben így parancsolja az idő és helyzet. Azonban, ki mondaná, hogy az 2—3 év múlva így lesz. Mi úgy látjuk, úgy érezzük, hogy a tisztviselők gyöngyöző veritéke egy-egy szilárd fundamentuma nemcsak a tisztviselők megelégedettebb jövőjének, de ennek a szegény városnak is.

Mi lesz tehát a kérdéssel? Nem más, mint aunyi mással, mit a reális élet szükséglete hívott életre. Fejlődni fog ballatlan arányokban, mert a tisztviselők erő akaratát nem hagyja tengédni sem a földmivelésügyi, sem a kereskedelmi kormány, kik majdnem kérés nélkül adják a kertészetek berendezésére a segílyt, hol a fejlődés munkáját észre veszik.

Ma egyszerű kis párcellákban primitív eszközökkel dolgozik a tisztviselő, de holnap már

nagyobb táblákban modern eszközök és gépek fogják turai a földet, nemsokára öntözőcsatornák is be fogják hálózni a telkeket, majd gyümölcsfák tengere lópi el a szegélyeket, talán tisztviselői méhesek is állítatnak fel a nem fog sok idő eltelni, mikor meg fog jelenni a telken az első tisztviselői ház s követi a többi, míg nem a tisztviselői telep, a székelyudvarhelyi lakásminozria adventje és váltása elérkezik.

Hogy pedig ez megvalósul, bízunk az országos központi hitelszövetkezet igazgatóságának a város polgármesteréhez intézett megkeresésében, melyben a szövetkezeti kertészet közelebbi jövő feladatának ezt jelöli meg s ha már a hitelszövetkezeti központ önmaga ajánlja fel a kivitel finanszírozását, a közéletmezősi miniszter az anyagi segélyt, melyhez a kertészeti szövetkezet igazgatósága még igénybe veszi a kereskedelmi és földmívelésügyi minisztériumok által a kertészeti intézmények részére fentartott segélyeket, ki kételkedne afelől, hogy a most kimondott határozat a közel jövőben a város egyik legideálisabb közintézménye lesz.

Érdeklődéssel figyeljük a fejleményeket s az intéző köröknek melegean ajánljuk, hogy a szövetkezeti kertészet megalapításánál ne tévesszék szemelőt azt a célt, melyet az intézmény a tisztviselők és város részére méhében hordoz.

Fogolyélet Oroszországban.

Egy orosz fogságból hazatért rokkant tiszt egy volt székelyudvarhelyi fogolytársa édes anyjához, aki nála fia iránt érdeklődött, az alábbi érdekes levelet írta:

— Nagyságos Asszonyom! Ne vegye rossz néven, hogy levelére csak most válaszolok, de családomtól már 1914. júliusában váltam el s csak most szeptemberben több mint 3 év után láthattam újra viszont. Fogságban 29 hónapot töltöttem ki, Psemysl első öta élttem Oroszországban, ez egy kísértés volt. Hazaérkezésem után egy havi szabadságot kaptam s most itt vagyok V—n várva az orvosi felülvizsgálatot.

A levelezésre vonatkozólag, hogy az oly lassan jön és megy, nem tudjuk hol a hiba, vagy nálunk vagy az oroszoknál, de azt hiszen mind a két helyen. A magyar levelezőlapok Oroszországban akadnak meg, egy cenzor van csak a ki magyarul tud s ez nem győzi a cenzurázást s vagy egyáltalában nem továbbítják, vagy csak óriási késéssel. Legjobb a német levelezés, ez két-három hónap alatt oda ér. Kedves fia talán magyarul szokott írni, azért jön tőle oly ritkán levél. De meg most az orosz viszonyok is akadályozzák a posta továbbítását. B . . . fiával *Barnauban* találkoztam, a múlt év nyarán *Orenburgból* hozták *Bernauba*. A mióta együtt voltam vele, beteg nem volt s azelőtt sem. A fogságot meglehetősen bírja és türi. Az ölköseredést illetőleg, Nagyságos asszonyom, mit írjak? Egy hadifogoly, akinek a tanulmányai félbe vannak szakítva, aki mindinkább felejt, mert hiszen hosszú ideje van már fogságban, *aki a külvilágtól teljesen el van zárva, s nincsen mit csinálni egész nap, csak gondolkodni és tépelődni, aki családjától hazájától, oly hosszú ideje el van szakítva ne keseredjen-e el?* Az nem lehet! *S a reménytelen jövő, hogy meddig fog ez még tartani, ez teszi nagyon nehézé a fogságot.* A pénzt és a csomagot, hogy megkaptam nem tudom, én áprilisban jöttem el, addig nem érkezett meg. *A csomagok ép oly soká érkeznek meg mint a levelek s igen gyakran kifosztva teljesen. A pénz is, a csomag is nagyon gyakran elvész.*

Székely fia 10 van *Novo-Nikolavskban*, egy párnak a nevét is tudom: *Gyulay, Józ zászlos, Kis Gábor főb., Pinkóczy Sándor hadn., Enyedy* hadn. stb. Ők nagyon összetartanak. *Az időtöltést* nagyon egyszerű leírni. Naponta 10 óra felé kelünk, utána a tábor udvarán sétáltunk, az ebéd 12 órakor volt mindig, ebéd után 4-ig csendnek kellett lenni a barakkban, mert legtöbbször ismét lefeküdtünk. Négykor osonna s osonna után séta az udvaron, egyesek sakkoznak, kártyáznak vagy nyelveket tanulnak. A vacsora 7 órakor van s utána a számbavétel 8 órakor, hogy megvagyunk e mind. A számbavétel után folytatódik az osonna utáni élet, a diskurálás, tanulás stb., de az udvarra már nem szabad kimenni. Magyar könyvek nincsenek s így ő nem is tanulhat szakjából dolgokat. *A városba kéthetenként szabad kimenni vi-*

sárolni, három tisztnek együtt egy fegyveres őr kíséretében, ha az őruok eszébe jut, sehova sem enged beemenni s zavar hazra.

Eljövetelemig az *étkezésünk* meglehetősen jó volt, délben hetenként négyszer 3 tál étel és háromszor 2 tál. Este rendszeren sült s azokivül reggeli és osonna, vagy kávé vagy tea. De azóta amint már írják, az ételmezőzés már ott is nehezebb lett. Egyes csoportok alakultak 60—70 taggal s ép oly alaposan vannak vezetve az étkezések, mint itthon a tiszti étkezdék. Fizettünk havonta 26—28 rubelt, de már júniusban, mint írták nekünk még *Moszkvában*, 35 rubelbe került. A lakásunk fabarak, mely két részre van osztva s mindegyik részében 40—40 tiszt lakik, ez ropant kellemetlen, 40 ember együtt egy helyiség-

ben. *Az oroszoktól nem kapunk semmit* (ágyruemű, étkezéshez tányér, evőeszköz, fűzőedényeket stb.) ezeket mind magunknak kell beszerezni s ha más táborba szállítanak, magunkkal vinni. Legtöbb táborban még a priccsot is magunk csináltuk, sőt az asztalokat, székeket is. *Nagyon nyomorúságos az életünk. Hasafélé jövet pedig Péterváron kifosztottak mindenünkből, nemcsak a fehérvneműt, ruhát, pokróczot stb. a kofferrel együtt elvették, de elvették az óránkat, gyűrűnket, kést, borotvát stb. A rajtuk lévő ruhát, benne a pénztárczát és egy zsebkendőt hagytak meg. Így érkezik meg a hadifogoly Oroszországból.*

Kezeit csókolja, V z, 1917. nov. 7.
M—6.

VÁROS.

Tűzifa a közönség részére. Értesíti a hatóság a városi közönséget, hogy azok, kiknek tűzifára van szükségük, a fura névze a megrendelést az Agrár takarékpénztárnál megtehetik, hol a fa vételárát 750 koronát waggonként és a szederjesi vasuti állomástól a székelyudvarhelyi állomásig való fuvardíjat 68 koronát a megrendelés alkalmával le kell fizetni. A fuvardíj minél előbb le fog szállani körülbelül 43 koronára, jelenleg azonban a magasabb fuvardíj mellett szállítható a fa, mivel a szállítás csak külön vonat útján történhetik. A mint a fuvardíj kevesebb lesz, erről a hatóság azonnal értesíteni fogja az érdekelteket hirtalpig. A székelyudvarhelyi vasuti állomástól való beszállításáról a fának a vevő felel gondoskodniuk, de a hatóság fuvar kirendeléséről szívesen gondoskodik, ha erről kellő időben értesül. Mivel legalább is egy waggonnal lehet csak fát megrendelni, célszerű, ha megrendelésre többen összekállnak s az egy waggou fát az átvételkor egymás között elosztják. Ily feltételek mellett 81 waggou fa áll a közönség rendelkezésre.

A szálás takarmány maximális ára.

A földmívelésügyi miniszter rendeletet adott ki a szálás takarmányból és alomszalmákból gazdasági szükséglet címén visszatartható mennyiségek, valamint az igénybevett (rekvirált) takarmány és alomkészletek átvételi árának megállapítása tárgyában.

Eszerint az állatállomány szükségletének megállapításánál csak a birtokos reudes állatlétszáma vehető számba, vagyis az, mely az illető gazdasági vagy egyéb üzeme méreteinek és a békeidőben tartott állatlétszámának lényeges eltérése nélkül megfelel. Kivételt képeznek azok a tehenészetek, melyek tejtermésüket közfogyasztás céljaira lekötötték.

A kiteletetésre minden számos állatra 12 métermázsza szálás takarmány (tehát széna, mesterséges takarmány vagy tavasz szalma) és 6 mm alomszalma vehető számításba, illetve oldható fel.

A szálás takarmányért mely elnevezés alá tartozik a széna és pedig az auyaszéna, sarju és mindeuféle mesterséges takarmány (lóhero, luczérna, bükköny, mohar stb széna); 2. a tavasz szalmáért, mely elnevezés alá tartozik: árpa, zab, köles és ezekkel egyenértékű tavasz-szalma, ezek törek és polyvája; 3. alomszalmáért, mely elnevezés alá tartozik az ősi gabonafélék szalmája, ezek töreke és polyvája; 4. zsupszalmáért; 5. tengeriszár és fosztásért, cziroszárért; 6. nádért igénybevétel esetében a következő átvételi árt (térítést) kell fizetni: *Asyaszéna, sarju és mesterséges takarmány* laza állapotban 30 K, préselve 36 K, 2. *tavaszi szalma* lazán 18 K, préselve 24 K, 3. *ősi szalma* 12 K, préselve 18 K, 4. *zsupszalma* 20 K, 5. *tengeri és fosztás, cziroszár* 14 K, 6. *nád* 14 K, valamennyi 100 kilogrammonként, száraz és egészséges állapotban.

Ezek az árak akár laza, akár préselt állapotra vonatkoznak, mindkét esetben magukban foglalják a legközelebb eső vasuti vagy hajóállomásig való szállítás költségét is.

Tisztviselők hadikársegélyei.

A székelyudvarhelyi áll. tisztviselői egyesület *Gál Ferencz* kir. járásbíró, elnök vezetése alatt a hadikársegélyek megállapítása tárgyában f. hó 20-án igen népes gyűlést tartott.

A gyűlésen *Puskás Lajos* titkár javaslatára állást foglaltak a hitfelekezeti tisztviselők kársegélyozése ügyében, elhatározták, hogy a hadikároki kiutalása s a hadszíntéren való működés idejére a viaszamauölég illetékes napidíjak s több szociális segély utalványozásáért a sérelmek felpanaszolásával memorándumban fordulnak a miniszterelnökhöz és belügyminiszterhez s ennek kapcsán bemutatják a hadikárokat feltűtető hitfeles adatok alapján megszerkesztett kimutatásokat is. A titkár által más vasszorgalommal s odaadó ügybuzgósággal megszerkesztett kimutatások bemutatása kapcsán felolvasta a szünteu általa megszövegezett memorándumot, mit a gyűlés egyhanguan magáévá tett s kimondotta, hogy a kérvényt *küldöttség által* nyújtja át a kormányaak.

A küldöttség vezetésére *Lengyel György* főispánt kérték fel, tagjainul: *Dr. Paál Árpád* vármegyei főjegyzőt, *Szabó Gyula* pü. tanácsost, *Soó Gáspárt*, *Mujthényi Miklóst*, *Gál Lászlót*, *Kolumbán Lajost*, *Puskás Lajost*, *Embery Árpádot*, *Szabó András* kérték fel, illetve jelölték ki. A küldöttség tagjainak megválasztása után *Pajda Ferencz* csapores mondott az elnökségnek köszönetet a felekezeti tisztviselők ügyeiek felkarolásáért, majd *Paál Árpád* főjegyző fejezte ki elismerését a tisztviselői egyesület vezetőinek, főképp *Puskás Lajos* titkárnak meglepően fáradhatatlan tevékenységéért, mely elismeréshez a gyűlés egyhangu lelkesséssel és közönnettel hozzájárult.

Néhány keblü ügy megbeszélése után a gyűlés véget ért.

Országos fémösszeírás lesz.

A fővárosban már vége felé közeledik a fémösszeírás és ezt most országszerte is végrehajtsuk a honvédelmi minisztérium 19339. eln. 20. b 1917. számú rendelete alapján, a mely a háztartásokban, üzletekben és ipari vállalatoknál található fémtárgykészletek pontos összeírását rendeli el. Külön fémösszeíró lapokat kell kitöltenie minden háztartás, minden ipari és kereskedelmi üzeme tulajdonosának és minden háziurnak. Az összeírólapokat pontosan és lelkiismeretesen kitöltve 8 napon belül kell visszatartatni az illetékes városi hatóságának, anél is inkább, mert a kormány a fémösszeírás lelkiismeretes teljesítését büntető intézkedésekkel biztosítja.

Itt az utolsó alkalom arra, hogy azok a késedelmezők, a kik eddig bármily okból kifolyólag még nem adták be önként hadfémtárgyikat, most beszoigáltathassák azokat a hivatalos hadifémbeváltó helyeknél. Nemesak a késedelmes beszoigáltatás, hanem a fémkészletek hiányos bevállalása, elhallgatása vagy elrejtése is súlyos bajok és kellemetlenségek okozójává válhat, mert fémrazziákat fognak tartani és a lehető legerélyesebben fogják ellenőrizni, hogy beszoigáltatta e mindenki arra kötelezett fémtárgyait.

Sok kellemetlenségtől óvja meg magát tehát mindenki, a ki a még rövid ideig tartó önkéntes fémbeszoigáltatás ideje alatt beadja az igénybevett fémkészleteket a löszergyártás céljaira.

A jövő évi termés biztosítása.

A földmivelőügyi miniszter sürgős reuolütet intézett a megyék törvényhatóságaihoz, melyben felhívja a vármegyéket, hogy a gazdaközönység minden erejének teljes kifejtésével, hazafias kötelességgel igyekezzen a jövő évi termés biztosítására szükséges gazdasági munkálatokat elvégezni.

A hadviselés és a közlelélmzés szempontjából annyira elsőrangúan fontos kérdés az, hogy a termőföld ne hagyjon cserben bennünket, hogy minden rendelkezésre álló erő és eszközt igénybe kell vennünk a termelés előmozdítására.

— Nem kétkeltem, — mondja a miniszter rendelkezésében, — hogy a megsokadott nehézségek dacára a földbirtokosok, kisebb gazdák és munkások egymás kölcsönös megsegítésével a legtöbb helyen ezáltal is megtalálják a módját annak, hogy a megcsökkenett munkaerő helyes beosztásával a jövő évi terméshez szükséges munkálatok elvégeztessenek, a hol azonban ennek az önkéntes együttműködésnek készsége bármelyik okból hiányozna és a hol azonban ennek következtében hátramaradás van, a közigazgatási hatóságok kötelessége a törvényes rendszabályok legerősebb alkalmazásával a munkálatok teljesítését biztosítani.

Adományok a Vas-Székelyre.

(6.) A Vas-Székelyre újabban a következő adományok folytak be: Barta Béla kereskedő 20 kor., Papp Z. Endre kereskedő 50 kor., Tompa László főszolgabíró 10 kor., Linderberger János dr. apát Gyula 20 kor., Bíró Aron ref. lelkész ivén Felsőholdgálfalu 62-20 kor. Katza István plebános ivén Mezőszegely 20 kor., O. Áh. Károly plebános ivén Székelyszentmátyás 161 kor., Ritter Lipótvén 28 kor., Kovács István 10 kor., Szabó András főzimm. ivén 60 kor., Esztergom Vidéki Hitelbank Igazgatósága Esztergom 20 kor., Heimler Károly dr. főkapitány Sopron 15 kor., özv. Balázs Károlyné 100 kor. ivén 33-89 kor., Haberstumpf Károly építész 20 kor., Guttmann Henrik br. orsz. képv. Bpest 200 kor., Wolf Károly ezredes ivén 20 kor., Cs. és kir. székelyudvarhelyi hadk. par. tisztikara 100 kor., Pap Dénes em. iroda-ig. ivén 106 kor., Balázs Lajos körjegyző ivén Oroshely 682 kor., Hirsch Rudolf kereskedő 20 kor., Jani Lajos ref. lelkész Gógánváralja 2 kor., Németh Gyula plebános ivén Fenyéd 39 kor., Décsi Balázs 20 kor., Székely Turógyár rt. 50 kor., ifj. Kocz Armin turógyári igazgató 10 kor., Haász Vilmos 10 kor., Rátz Ilka 4 kor., Ferencz Samu ref. lelkész ivén Marosdécsa 25 kor., Rösler és Gábor kereskedők ivén 75 kor., Vida Gyuláné ivén 23 kor., Baczó László ivén 22 kor., Kárpáti Elemér polg. isk. ig. ivén 10 kor., Polg. fő isk. I. osztálya 10 kor., Gopcea László dr. min. tan. Bpest 5 kor., Báthy Gyula esp. pleb. ivén Garamújfalú 20 kor., Hunyadi Imre dr. alispán ivén Beaterceze 61 kor., Tamási Aron nagyprépost Gyulafehérvár 50 kor., Molnár Viktor ny. államtitkár Bpest 20 kor., Zöld Ernő körjegyző ivén Búrkós 20 kor., Gáspár Lajos jbr. Segesvár 20 kor., Herczel Manó br. egyet. tanár Bpest 20 kor., Pluhár Gábor állomásfőnök ivén Szaváta 24 kor., Siegmund József kereskedő 20 kor., Barcsay Károly 20 kor., dr. Mezei Ödön 20 kor., Jakab Gyula kereskedő ivén 16 kor., Székely Árpád ref. lelkész ivén Monó 18 kor., Bodó Sándor főellenőr ivén Kolozsvár 126-40 kor., Kovács Gergely ig. ivén Fehértemplom 9 kor., All. el. leányisk. növendékei 5 kor., Simonffy Tamás áll. főnök ivén Kacza 64 kor., Kis István ref. lelkész ivén Kocskisfalud 30 kor., Sackolozky Rezső tanfelügyelő ivén Beatercezehánya 7 kor., Zakal Vilmos adótárnok ivén Kaposvár 9-70 kor., Papolcz Barátosi F. ipar rt. Nagyvárád 50 kor., Gáspár József ivén 40 kor., Tóth Imre sziniakad. ig. ivén Bpest 57-90 kor., Kávély Zoltán dr. főügyész 50 kor., Suppán Vilmos ker. akad. ig. ivén Bpest 104 kor., Kiss Lajos ref. lelkész ivén Körtvélyfája 16 kor., Soó Gáspár ny. ig. 20 kor., Molnár Andor körjegyző F. holdgálfalu 20 kor., Kakucs Ferencz plebános Kádicsfalva 20 kor., Leichtner Gyula műszaki tanácsos ivén 30 kor., Flórian Bogdán 25 kor., Flórian Kristóf 25 kor., Hatvani Városi Takp. rt. Hatvan 10 kor., Kovács Ernő körjegyző ivén Góvassida 16 kor., Szabó Endre körjegyző ivén Erdőszentgyörgy 35-80 kor., Egyed Balázs dr. ivén 38 kor., „Lujza” gőzmalom rt. Bpest 25 kor., Cserey Béla főszolgabíró ivén Alsóárpás 314 kor., Székely Dénes 5 kor., Márton János körjegyző ivén Rugonfalva 728 kor., Fischer Lajos dr. főszolgabíró ivén Szinna 21 kor., „Hanygya” Gazdaszövetség Nagyvényed 300 kor., Gyertyánffy J. utóda ivén 40 kor., Breznóbányai Takp. Breznóbánya 20 kor., Keresztes Antal állatorvos Csikszékreda 20 kor., Barra Sándor körjegyző ivén Homoródvár 756-10 kor., Petke Gyula adótárnok ivén Kézdivásárhely 20 kor., Magyar Földhivatalintézet rt. Bpest 100 kor., Balogh Tivadar körjegyző ivén Aranyosvásár 20 kor., özv. Málnási Ferenczné All. isk. ig. ivén Pancsova 65 kor., Okolicsányi Gyula c. felügyelő Bpest 20 kor., Rátváry Géza dr. j. akad. tanár Kassa 5 kor., Szely Lajos dr. prépost-kanonok Győr 20 kor., Strobenec Teatv. vegy. gyára Bpest 10 kor., Kivoller Miksa apát Zalaapáti 20 kor., Omlódi áll. el. iskola ivén Omlódi 8 kor., Bőjthe József adótárnok Borosjenő 4 kor., Györfly József tanfelügyelő ivén Szolnok 51 kor., Egri Takarékpénztár it. ivén Eger 70 kor., Erdélyi Kereskedelmi Hitelbank rt. ivén Marosvásárhely 132 kor., Beliczay Sándor gazd. tanár ivén Dicsőszentmárton 120 kor., Rothenáry Albert ezredes ivén Brassó 91 kor., Bocsáth Mihály körjegyző ivén Livázány 40 kor., Zalaegerszeg városi pénztára Zalaegerszeg 10 kor., Budav István körjegyző ivén Szántóhalma 10 kor., Keller Jenő adótárnok ivén Turdó 15 kor., Hadzsaga Illés jbró Góllucshánya 10 kor., Sz.

kolcza város 100 kor., Szentkötve Elek körjegyző ivén Gyálakuta 35 kor., Zappé Eudra dr. főorvos Veresce 3 kor., Keresztesi János adótárnok ivén Nagykároly 18 kor., Wagner János 5 kor., Lőrincz Aron ref. lelkész ivén Farczád 33 kor., Zsebráczky Géza plebános ivén Bártfa 100 kor., Eitös Mátys igazgató Budapest 2 kor., Szaniszló Kálmán körjegyző ivén Kaszonyifalu 19 kor., Balás Dénes körjegyző ivén Gyimeaközéplak 16 kor., Valentaik Ferencz dr., orsz. képviselő ivén: Dr. Valentsik F. 100 kor., Szász Zsombor orsz. képv. 20 kor., Csizmazia Endre o. képv. 20 kor., Csermák Ernő o. képv. 20 kor., Faragó Antal orsz. képv. 20 kor., Vertán Etelka orsz. képv. 20 kor., Zakariás János dr. orsz. képv. 20 kor., Teplánszky Ernő orsz. képv. 100 kor., Standard Rt. T. 500 kor., Orszesen 7458 kor. 90 f., kimutatva 14264 kor. 11 f., összesen 21723 kor. 01 f. Hálása köszönettel Embery Árpád titkár.

HIREK.

Székelyudvarhely, nov. 25.

„Vas Székely” leleplezési ünnepélye.

A „Vas Székely”-szobor leleplezési ünnepélye mint jelentettük, decz. 8-ikán lesz megtartva és pedig a következő programmal: A Szózatot szátasa a 82-es zenekar, a közönség énekével. Megnyitó beszédet tart Tóth Kálmán 82-es alezredes, mely után József főherceg ő fensége, a koronás király képviselőtében engedélyt ad a leleplezésre. Ugron Gábor dr. belügyminiszter ünnepi beszédet mond. Utána Embery Árpád főgimn. tanár alkalmi költeményét fogja elszavalni. Az ünnepélyt a szobor átadása és polgármester átvétele zárja be. Kezdeté d. e. fél 12 órakor. Délben 1 órakor társasbéd a „Budapest”-szállóban. Este 8 órakor u. ott hangverseny, melyen a 82-es zenekar 5 pontján kívül *Dünman Dümano* (operaénekes), Vágó Karola (az operaház tagja) és Gál Gyula (szavaltat) a Nemzeti színház tagja fognak vendégszerepelni. Helyárok (az oldalszékek a hivatalos küldötségek számára vannak fentartva) I—III. sor 10 kor. IV—VIII. 8 kor. IX—XI. sor 6 kor. Emeleti erkély I. sor 8 kor. II. 6 kor. III. 5 kor. Páholy 40 kor. Földszinti állóhely 4 kor. Jegyek szerdától kezdve Székely Dénes könyvkereskedésében válthatók. Ablakjegyeket (a pénzügyi palota 8 alsó, a városi elemi iskola 20 és a kath. leányiskola 4 alsó ablaka) a titkárnál 20 K.-ért váltható.

A társadalom áldozatkészsége. Az Udvarhelyi Híradó szerkesztősége újabban a következő adományokat vette és hálással nyugtázza: 82-ös rokkant-alapja (Vas-Székely) részére: Gotthárd János 10 K.

82-ös hősök özvegyei és árvái részére: Szabó Albert kecszetkisfaludi tanító esküvője alkalmával a vendégektől összegyűlt adományok, Menyhárt András tb. esperes által 38 K. 70 fill.

Kitüntetések. A király Dr. Kocz Lajos ügyvéd, tűzérőhadnagynak, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a 3-ik osztályu *hatonai érdemkeresztet* adományozta. Dr. Kocz Lajos a mozgósítás óta teljesít, megszakítás nélkül, frontszolgálatot s vitéz magatartásával most a harmadik kitüntetést nyerte el, a menyiben megelőzőleg a király már két Signum Laudissal díszítette fel.

Dr. Orbán Domokos cs. és kir. tartalékos főorvos, a kit hosszú frontszolgálatáról csak nem rég helyezték át a helybeli tartalékkórházhoz, az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó szolgálataiért most kapta meg negyedik kitüntetését, az ezüst Signum Laudist a kardokkal.

I. Ferencz József emléke. Szerdán, e hó 21-én mult egy éve annak, hogy a mult század történelmének egyik kiváló alakja: *I. Ferencz József* a schönbrunni kastélyban örök álomra huyta le szemét. Jóságos fejedelmi arcza nem verődik többé vissza az öröm sugara, nem suhan át rajta a fájdalom árnya s a ki még csak az imént, egy röpkö évvel ezelőtt, még élt, az iránt ma a gyászos emlékezőtű kegyelet röjja le adóját az ő emberi nagysága, tündöklő uralkodói erényei iránt. A nagyjait nem felejtő magyar nemzet az emlékezés e komor percében

sem felejtkezett meg néhai királyáról s elhuyta évfordulóján országzszerzte gyászlatentiszteletet tartott, mely nem nyilatkozhatott ugyan meg a maga teljes pompájában, hiszen véres időköt élünk, a mikor belső gyászunknak nem adhatunk megfelelő díszes mezt, de azért ez semmit sem változtat a fájó érzés őszinteségén, mellyel emléket körül vesszük. A helyi róm. kath. plebaniatemplomban is volt nagy királyunk emlékére gyászlatentisztelet, melyen a katonaság és polgári hatóságok képviselői is résztvettek a taauló ifjuság és a közönség nagy számával együtt.

Eljegyzés. Dr. Puskás Levonte ügyvéd eljegyezte Szakáts Bözsit, Szakáts Zoltán rendőrfőkapitány és neje leányát.

Szentpáli Erzsikét eljegyezte Rozsondai Győző, Fogarasou.

Ruhaszegélyezés. A Pro Transsylvania udvarhelymegyei szegény gyermekek részére 2000 pár cipőt, 2000 pár bakkancsot, 2000 felsőruhát és 4500 alsóruhát adományozott több százezer korona értékben. A ruhákból és cipőkből a megye minden községébe juttatnak, aminthogy Székelyudvarhely város szegényei is részesednek a jelentős értékű adományból. Mindenesetre szükséges, hogy az arra valóban rászorultak, első sorban a hadi özvegyek és árvák, ugyszintén a hadbavonultak gyermekei összeirassanak s ezen lista alapján történjék a kiosztás.

Erzsébet ünnepély az áll. leányiskolában. Az állami leányiskola tantestülete kegyeletos Erzsébet emlékünnepélyt tartott f. hó 19-én. Az ünnepélyt Madarász Veronika igazgatónő nyitotta meg s Erzsébet királyné emlékére Kol-látné Balogh Gizella tartott szép beszédet a leány-növendékeknek, kik közül többen sikerült szavaltatokkal, az összes pedig kettős hangra betanított énekszámokkal vettek részt az ünnepélyben.

Háborus emlék Szentegyházassfaluban. A szentegyházassfalusi cs. és kir. hadtáplomás parancsnokság Ő cs. és kir. Apostoli Fel-ségének trónralépése évfordulójának és a székely népet az elleuségtől felszabadító I. hadsereg emlékezetére Szentegyházassfalú község terén egy emlékoszlopot emelt, amelyet ma, 25-én d. e. 10 órakor lelepleznek le a következő sorrendel: 1. D. e. 10 órakor ünnepélyes háláadó istentisztelet a helybeli róm. kath. templomban. 2. A szobornál Dr. Joga J. főhadnagy hadtáplomás parancsnok üdvözlí az I. hadsereg (Qu. Abt.) kiküldöttjét. 3. Kiküldött válasza és az emlékoszlop leleplezése. 4. Emlékoszlop felszentelése a helybeli róm. kath. plebános által. 5. Barabás Márton róm. kath. plebános ünnepi beszéde. 6. Hadtáplomásparancsnok az emlékoszlopot átadja polg. hatóság-nak. 7. Körjegyző beszéde. 8. Hymnusz és esetleges disztúz. 9. Délben társas ebéd a Boros-féle vendéglőben. A leleplezési ünnepélyre az egész vármegye közönségét meghívja a cs. és kir. hadtáp állomás parancsnokság.

Méhészeti tanfolyam. A földmivelőügyi miniszter anyagi támogatásával a Méhészegylet jövő évi május hóban papok és tanítók részére Székelyudvarhelyen tanfolyamokat rendez. A pap-rágot és tanítókat felkéri az egylet vezetősége, hogy akik ezen tanfolyamokon részt venni óhajtanak, január hó 1-ig a földmivelőügyi miniszterhez címzett 1 kor. bélyeggel ellátott kérvényüket az elnökséghez küldjék be. A felvett hallgatók élelmezési költségekben segélyeztetnek.

Az invázió tolvajainak megkegyel-meznek. A király elrendelte, hogy az oláh megszállás idején elkövetett lopásokért elítéltek kegyelmet kapjanak, illetve, amennyiben ügyük most van vizsgálat, illetve eljárás alatt, a megtorló hatósági eljárás felfüggesztessék. Ezen rendelkezés kapcsán a fővárosi lapokban olyan közle-mények jelentek meg, amelyek szerint a vagyon elleni bűncselekményekért elítélteknek az illetékes kir. ügyészségek utján kegyelmi kérvényt kell benyújtaniok. Ezen félremagyarázott közleményekkel szemben az ügyészség közli, hogy az öfel-sége által az erdélyrészi ellenséges oláh betörés alkalmával vagyon elleni bűncselekményeket el-követett egyéneknek a kegyelemben való részesi-

tést az érdekelteknek nem kell kérelmezniök, mert a kegyelmezési eljárás hivatalból fog megindítani s így bármily kérés beadása felesleges.

Halála híret írták. Egy, az olaszfrontról küldött levelezőlap nyomán megírtuk, hogy Szabó Ferenc k. főgimn. tanár az isonzói harcokban hősi halált halt. A szép szavakkal elmentált Szabó Ferencztől most értesítés jött, miszerint él, de olasz fogságba esett. Bár fajlajuk a vitéz katonai fogságba való esését, azonban örömmel adjuk életben létének hírt. Mégvagyon írva, hogy akiuk halála híret költik, hosszú életű legyen.

Hadikölcsönjegyzések. Az Agrár takarékpénztár részvénytársaság székelyudvarhelyi fiókintézeténél a hetedik hadikölcsönre újabb a következő jegyzések történtek: X. Y. kereskedő 10.000 K. Ilonka Sándor és neje Máréfalva 10.000 K. Gáspár és Papp cég 40.000 K. X. Y. hivatalnok 700 K. Ugron János nyug. főispán és neje 25.000 K. Özv. Balázs Károlyné 6000 K. Balázs Irén 100 K. Szabados Lajosné Pataksfalva 10.500 K. Dr. Szöllösi Ödön Székelyudvarhely 75.000 K. A jegyzések összege: 580.300 K.

Méregkeverő asszonyok bünpöree. A Borgiák-korára emlékeztető bünpörbe hozta meg és hozza meg a napokban a székelyudvarhelyi kir. törvényszék ítéletét. Elvetemült zetalaki asszonyok egész szövetkezetéről hullott le a lepel a nyár folyamán, akik összeállottak és egymásután mérgezték el azokat, kiktől némi vagyont reméltek örökölni. Anyós, após, testvér egymásután mentek a másvilágra, csak hogy ezek az ördögi lelkű asszonyok képzelt vágyaikat kielégíthessék. Évek óta rendszeresen lelkiismeretfurdalás nélkül, az erkölcs teljes hiányában hajtották végre a gyilkosságokat, amíg egy elejtett szó a'apján, kézrekerültek. A hónapokon át tartó vizsgálatot csak nemrégiben fejezték be, s az ördögi lelkű emberek egyik része felett a bíróság a héten ítélték, míg a másik csoport decz. 3-ikán megtartandó fő tárgyaláson nyeri el büntetését. Folyó hó 20-án Simó Ferenczné Ilyés Rózalia 60 éves, Péter Gergelyné Simó Anna 28 éves és Polgár Istvánné András Róza 27 éves zetalaki asszonyok felett ítélték a kir. törvényszék Dr. Ilan Béla törvénytudományi elnök elnökletével. Az első két vádlott Boros Katalin zetalaki asszonyok fél liter bálunkába tett légyölőt adtak be, minek következtében az két óra múlva meghalt. A törvényszék Simó Ferencznét nem előre megfontolt szándékos emberölés büntetéseben mondotta ki bűnösnek s ez alapon 10 évi fegyházra ítélte, míg Péter Gergelyné fölmentette. Polgár Istvánné még 1913-ban ugyancsak légyölővel mérgezte el anyósát Polgár Ferenczné Lőrincz Rózákat. A kir. törvényszék Polgár Istvánnét gyilkosság büntetéseben bűnösnek mondotta ki s 15 évi fegyházra ítélte. Az ítéletek ellen ugy az ügyész, mint védők felelővételét jelentettek be. — Deczember 3-ikán Molnár Lajosné, özv. Bálint Imréné Kassay Róza, Hadnagy Jánosné, Molnár Máté és Molnár Máténé bűnügyében fog ítélni a törvényszék.

A „Hangya“ szövetkezet felhívja azon tagjait, kik az „Üzlétrészek“ árával hátrálékban vannak, hogy azt 3 nap alatt fizessék be, mert a hátrálékos tagok a megérkező árúból nem részesülnek, sőt a szövetkezetből is ki fognak zárni. Befizetési idő d. u. 5—6 óra közt a Hitelszövetkezet, Betlen-utca 10. szám alatti helyiségben.

Rendelet a sertéshusról. A hivatalos lap a miniszterium rendeletét közli, amely a sertésvágást korlátozza és megállapítja az élő sertés és sertéshús legmagasabb árát. A rendelet értelmében olyan sertéseket, amelyeknek súlya darabonként 40 kgot meg nem halad, közfogyasztásra levágni tilos. Az élő sertések legmagasabb ára, a sertés súlyához mérten, kgként 7—8 80 K közt váltakozik, de ez az ár nem terjed ki a 40 kgnál kisebb súlyú vágósertések és az 50 kgnál kisebb súlyú bizlalásra szánt sertések és általában a tonjézsértések átvételére. Az olvastott disznózsír maximális árát kgként 920 koronában állapítja meg a rendelet.

Méhészek gyűlése. Az erdélyrészi méhészek egyesületek decz. hó 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Tordán a vármegyei nagytermében Méhészeti vándorgyűlést tartanak. A gyűlésen Gál Imre méhészeti felügyelő és szaktanár „Erdély méhészetének kifejlesztéséről“ tart előadást. A gyűlésen résztvenni akarók szándékukat a Méhész egyesülethez f. hó 28-ig jelentésük be.

Halálozás. Özv. László Andrásné született Rápolly Katalin, életének 76-ik évében f. hó 21-ikén elhunyt. A megboldogult, mintaéletű kedves asszonyban László Albert városi jegyző édesanyját gyászolja. Pihenése legyen csendes.

Bálint Károlyné szül. Józsa Margit, életének 48-ik, boldog házasságának 24-ik évében f. hó 21-ikén Kadicsfalván jobblétre szendortült. Halálát férje Bálint Károly tanító és kiterjedt rokonság gyászolja. Emléke legyen áldott.

Képviselőtestületi gyűlés. Székelyudvarhely város képviselőtestülete f. hó 30-ikán d. e. 9 órakor rendes közgyűlést tart.

Az iparos mesterek és segédek képzettségének fejlesztése érdekében a kereskedelemügyi miniszter több tanfolyam szervezését engedélyezte a helybeli állami ipari szakiskolán. Ezek közül az „ipari számtan-mértan“ tanfolyam f. évi deczember hó 1-étől február hó végéig tart, hetenként kétfel és pénteken este fél 7 órától fél 9-ig. A tanfolyam látogatása teljesen díjtalan. E tanfolyamot látogatni óhajó iparosmesterek és segédek vagy más alkalmazottak a szakiskola igazgatóságánál már most, legkésőbb azonban deczember hó 3-ig jelentkezhetnek.

A VII. hadikölcsön jegyzésére vonatkozólag a polgári leányiskola növendékeinek hozzártatózói és minden más érdeklődő részére szívesen ad felvilágosítást a polgári leányiskola igazgatója az iskola helyiségeiben f. hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor.

Kézrekerült tolvajbando. Szederjesen Gróf Norman Reginald több cigány családot telepített le, kik egész Erdélyre kiterjedő rendszeres tolvajlást űztek. A közel folszáz főből álló társaság nagymennyiségű ruhameg, jelentős pénzösszeget, lovakat, marhákat lopott össze és mindezeket tanyájukon, Szederjesen helyezte el. A bevezetett nyomozás folytán a csendőrség a bandát kézrekerítette és a székelyudvarhelyi kir. ügyészségnek átadta. A vizsgálat az ügyben a legerélyesebben folyik abban az irányban, hogy a cigányok a lopott holmit kikérek és miért adták át? A közönség érthető érdeklődéssel kíséri a bűnhgy fejleményeit.

Feladás szerkesztő: BECSEK ALADAR,
Kiadja: a Becsek D. Fia Könyvnyomda.

Feladási hirdetés.

A bogárfalvi közbirtokosság (Udvarhelyvármegye) mint adóhírtokos a tulajdonát képező Bogárfalva II. határrészben fekvő, a jóváhagyott üzomtere megjelölése szerint „B“ ü. o. 3/a. 3. 4. osztágát képező 1536 k. hold területen levő, a m. kir. földmivoltügyi miniszter ur 135196—917. sz. rendeletével eladásra engedélyezett 30 cm. melln. átmérőn felüli tövű és mellmagaságban lebélyegzett 1923 db 2660 m³ luczfenyő, 6361 db 8709 m³ jegenyefenyő faanyaga, amelynek kiküldési ára 141.000 (ogyszáznegyvenegyszer) korona, Bogárfalva község házánál 1917. évi deczember hó 20-ikán d. e. 10 órakor nyilvános szó- és írásbeli árverésen a legtöbbot ígérőnek el fog adatni.

Az erdő Bogárfalva községtől 12 km a székelyudvarhelyi vasútállomástól 20—30 km, távolra fekszik.

Bánatpénz a kiküldési ár 10% a. Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Árverési és szerződési feltételek a korondi m. kir. jár. erdőgazdálkodásnál, Székelyudvarhelyen és alólírottánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bogárfalva, 1917. október 21-én.

Közbirt. elnök.

T. tanító urak figyelmébe!

Haladási naplók a Becsek D. Fia Könyvnyomda papír-, írószerkereskedésében készletben vannak.

A székelyudvarhelyi kir. járásbírósaág.
Szám 608—1916. 9. Pk.

Árverési hirdetés.

Kérése özv. Jakab Lajosné székelyudvarhelyi lakosnak képv. Dr. Hincéder F. Akos ügyvéd által Székelyudvarhely Pálffy József fuvaros székelyudvarhelyi lakos ellen árverés kitűzése iránt.

Végzés. A bíróság az 50900—917. I. M. számú rendelet 1. §. illetve a 12000—915. I. M. rendelet 16. §. alapján az 1914. V. 604. szám alatti végrehajtási jegyzőkönyv 1., 2. tételen s a Pk. 608/5—916. szám alatti végrehajtási jegyzőkönyv 1—9. tétel alatt felsorolt ingóságokra az ingósági árverést elrendeli, s annak a helyszínén leendő foganatosítása végett Nagy Lajos bir. végrehajtót az iratok kiadása mellett kiküldi s az árverés határidejét 1917. évi deczember 11-ik napjának d. e. 9 órájára kitűzi végrehajtást szövedő lakására.

Nagy Lajos bir. végrehajtót pedig utasítja, hogy az árverés a 112 K 40 fill. tőke és összes járuléka erejéig tartandók meg. A bíróság a lefoglalt ingóságok kikiáltási árát azoknak a végrehajtási jegyzőkönyvben felsorolt és megállapított becsértékének kétszeresére teszi a fenti rendelet hivatkozott §§-ai alapján, s egyúttal megállapítja azt is, ezen hivatkozott §§-ok alapján, hogy ezen ingóságok a kikiáltási áron alól el nem adhatók.

Végrehajtót pedig kötelezi, hogy ezen végzést az Udvarhelyi Híradó című helyi lapban az árverést legalább is 15 nappal megelőzőleg egyszer tegye közzé s ezen lappéldányt a kiküldöttnek az árverés napján az iratokhoz való csatolás végett adja át.

Székelyudvarhely, 1917. okt. 31-én.

Dr. Vaslady Péter, s. k. kir. jb. jegyző.
A kiadmány hitelköl: PÁI, s. hiv. tisztviselő.

Árverési hirdetés.

Löveto község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező ita mérési helyiséget az árulási joggal és lakással együtt 1918 évi január 1-én kezdődő 3 évre a többet ígérőnek hasznosbérbe adja.

Kiküldési ár 3000 korona, bánatpénz 10%. Árverés ideje 1917 deczember 3-ikán délután 2 óra.

Löveto, 1917. november 16

Barra Lajos, jegyző. Patanos Márton, bír.

Hirdetés.

Közhírré teszem, hogy Homoródjánosfalva község tulajdonát képező községi koresmahelyiség deczember 12-én d. e. 10 órakor 3 évi időtartamra a község házánál nyilvános árverésen hasznosbérbe adatik.

Kiküldési ár 300 K, bánatpénz ennek 10% a. Árverési feltételek a községi bírónál megtekinthetők. Utóajánlat nem fogadtatik el.

Homoródjánosfalva, 1917. nov. 19.

Márkos András, bír.

Bort nagyban eladok Szöllösi Samu.

Eladó ház. Kossuth-u. 85. sz. alatti ház eladó. Értekezni lehet Kossuth-utca 81. házszám alatt lakó tulajdonossal.

Eladó házak és beltelkek.

Egy bolti helyiség, 2 szoba, konyha, kamara, az egész alatt pincze (a volt realiskolával szemben) Eötvös-u. 15, ugyszintén Wesselényi-u. 15. sz. ház 1¹/₂ hold területtel együtt, vagy külön 300 öles parcellákban eladó. Értekezhetni Dezsó Balázsnál.

Koresma bérbeadása.

Bikafalva község tulajdonát képező koresmai jog, hozzá tartozó épületekkel f. évi november 29-én d. u. 2 órakor nyilvános árverésen egymásután következő három évre 1918 január 1-től hasznosbérbe adatik. Kiküldési ár egy évre vonatkozóan 1800 K. Bánatpénz a kiküldési ár 10% a. Egyéb feltételek a körjegyzői irodán megtekinthetők.

Bikafalva, 1917. november 13.

Molnár Andor, körjegyző h.

Tengeri szárat (korét) vezské
Szöllösi Samu.